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Mattoni 1873 představuje koncept  

For the Future. Novým partnerem 

platformy Icons se stává Národní 

knihovna ČR 
 

 

Karlovy Vary, 5. července 2026: Mattoni 1873 v rámci Mezinárodního filmového festivalu Karlovy Vary 

poprvé uceleně představila koncept “Mattoni 1873 for the Future”, který propojuje dlouhodobé 

aktivity společnosti v oblasti podpory mladých talentů a spolupráce s institucemi, které utvářejí 

českou kulturní identitu. 

 

Vyvrcholením programu prezentace se stal slavnostní podpis memoranda o spolupráci s Národní knihovnou 

České republiky, která se nově zařadila mezi podobně významné partnery platformy Mattoni 1873 Icons. 

„Více než 150 let jsme součástí české společnosti a věříme, že úspěšná firma by měla aktivně přispívat 

k jejímu rozvoji. Ať už jde o ochranu přírodních zdrojů, podporu mladých talentů nebo spolupráci s institucemi, 

které nesou kulturní odkaz naší země, všechny tyto aktivity mají společný cíl, vytvářet hodnoty, které mají 

smysl i pro další generace,“ říká Alessandro Pasquale, výkonný prezident Mattoni 1873. 

 

Tři pilíře konceptu Mattoni 1873 for the Future 

 

Koncept Mattoni 1873 for the Future stojí na třech pilířích. Talents propojují dlouhodobou podporu mladých 

lidí a jejich rozvoje napříč kulturou, sportem i vzděláváním. V rámci této oblasti společnost zároveň věnuje 

111 000 Kč na podporu vybraných filmových projektů programu KVIFF Talents, který pomáhá rozvíjet 
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nastupující generaci filmových tvůrců. Icons pak sdružují partnerství s institucemi a projekty, které významně 

přispívají k českému kulturnímu dědictví. Sources zastřešují aktivity spojené s ochranou přírodních zdrojů, 

cirkulární ekonomikou a podporou zálohového systému. 

Právě v rámci platformy Mattoni 1873 Icons společnost oficiálně přivítala nového partnera, Národní knihovnu 

České republiky. Memorandum o spolupráci podepsali výkonný prezident Mattoni 1873 Alessandro Pasquale 

a generální ředitel Národní knihovny ČR Tomáš Foltýn. 

 

Spolupráce se zaměří na popularizaci historických materiálů, podporu čtenářství, vzdělávací aktivity a větší 

zapojení vysokoškolských studentů do práce s kulturním dědictvím a historickými prameny. 

„Národní knihovna České republiky patří k nejvýznamnějším evropským kulturním a vzdělávacím institucím. 

V péči o národní paměť nehledí jen do minulosti, ale aktivně se věnuje i dnešním myšlenkám a zdrojům, 

které chce předat dalším generacím. Právě tato provázanost mezi minulostí, současností a budoucností patří 

mezi její největší přednosti. Je tak přirozenou oporou všem, kteří se chtějí neustále rozvíjet,“ shrnuje význam 

Národní knihovny České republiky její generální ředitel Tomáš Foltýn. 

 

Mezi partnery platformy Mattoni 1873 Icons již dnes patří například Národní divadlo, Národní muzeum, Česká 

filharmonie, Smetanova Litomyšl, KVIFF, Mercedes-Benz Prague Fashion Week, Magnesia Litera nebo 

Knižní lázně. Národní knihovna České republiky se tak stává dalším významným partnerem, který pomůže 

rozvíjet a zpřístupňovat české kulturní dědictví novým generacím. 

 

O Národní knihovně České republiky 

Národní knihovna ČR patří mezi nejstarší, nejvýznamnější a největší paměťové, vzdělávací a informační 

instituce v Evropě. Je příspěvkovou organizací Ministerstva kultury České republiky. Její rozsáhlé sbírky 

zahrnují nejen starověké papyrové rukopisy, středověké manuskripty, tištěnou produkci, ale i digitální data či 

webové zdroje. Mezi její základní povinnosti patří vedle trvalého uchování národního kulturního dědictví 

i koncepční, metodologická, standardizační, vzdělávací a podpůrná činnost pro síť českých knihoven 
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a dalších kulturních institucí. Její digitální knihovny obsahují desítky milionů stran textů, které utvářejí naši 

identitu a historickou paměť. Národní knihovna ČR je zároveň špičkovou vědecko-výzkumnou organizací. 

Její smělé záměry a výzkumně projekty ji činí vyhledávaným partnerem u nás i v zahraničí. Pro rozvoj naší 

společnosti Národní knihovna ČR věnuje maximální úsilí i neustálému zkvalitňování informační zdrojů 

a služeb, které činí dostupné všem svým uživatelům. Je tak moderní institucí v pravém slova smyslu – plně 

etablovanou jak ve světě tištěných informací, tak v exponenciálně narůstajícím vesmíru digitálních dat. 

Zajímavé informace o aktuálním dění v Národní knihovně ČR lze nalézt na sociálních sítích Facebok, 

Instagram a LinkedIn. Na serveru YouTube jsou pravidelně zveřejňovány záznamy přednášek, například 

z oblíbeného cyklu Z klementinských pokladů. 

O Mattoni 1873 

Mattoni 1873, skupina kolem mateřské společnosti Mattoni 1873 a. s., je největším distributorem 

nealkoholických nápojů ve střední Evropě.  Mattoni 1873 je dlouhodobě úspěšná a respektovaná rodinná 

firma, která staví na skvělých značkách s dlouhou tradicí, a i přes svou velikost je stále věrná hodnotám, ze 

kterých vzešla. Posláním naší společnosti je přinášet lidem do života osvěžení. 

Kořeny skupiny sahají do roku 1873, ke karlovarskému rodákovi Heinrichu Mattonimu. Novodobé kapitoly se 

začaly psát v 90. letech díky výrazným investicím nových majitelů, italské rodiny Pasquale. 

V ČR vyrábí skupina vedle tradiční minerální vody Mattoni také pramenitou vodu Aquila a minerální vody 

Magnesia, Poděbradka, Dobrá voda a Hanácká Kyselka; dále značky nealkoholických nápojů Pepsi, Mirinda, 

7UP, Schweppes, Gatorade, Mountain Dew, a další. Distribuuje také snacky značky Lay’s. V partnerské 

spolupráci s Budějovickým Budvarem vyrábí ochucené nealkoholické pivo BirGo. 

Své produkty v současné době Mattoni 1873 vyváží do téměř 20 zemí světa a jako mateřská společnost 

vlastní zahraniční značky minerálních vod v Rakousku, Maďarsku a Srbsku. V Rakousku, Bulharsku, 

Slovensku, Maďarsku, Srbsku, Černé Hoře a Bosně a Hercegovině je Mattoni 1873 výhradním výrobcem 



 

Stránka 4 z 4 

 

a distributorem nealkoholických nápojů značek firmy PepsiCo. Ve všech zemích, kde skupina operuje, 

zaměstnává na 3 650 zaměstnanců. 

Mattoni 1873 se významně podílí na kulturním, sportovním a společenském životě. Podporuje také projekty 

spojené s ochranou přírody a otázkou ekologie. Mattoni 1873 je zakladatelem iniciativy Zálohujme.cz, která 

usiluje o dlouhodobou udržitelnost nápojového odvětví prostřednictvím lokální recyklace PET lahví a 

plechovek. Další zajímavé informace naleznete na profilech Mattoni 1873 na sociálních sítích LinkedIn, X a 

Facebook. 

 

 

Kontakt pro média:  

Martina Košanová 
Tisková mluvčí 
Národní knihovna ČR 
Tel: + 420 602 811 320 
E-mail: martina.kosanova@nkp.cz  
 
Lutfia Miňovská 
PR manažer  
Mattoni 1873 
E-mail: lutfia.volfova@mattoni.cz 
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